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Εκδηλώσεις μνήμης για τον Άρχοντα πρώην 
Πρωτοψάλτη της Μ.τ.Χ.Ε. Λεωνίδα Αστέρη στη 
Θεσσαλονίκη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Η Θεσσαλονίκη, με την ευλογία του Παναγιωτάτου 
Μητροπολίτη της κ. Φιλοθέου, τιμάει με δύο εκδηλώσεις τον 
αείμνηστο Άρχοντα πρ. Πρωτοψάλτη της Μ.τ.Χ.Ε. Λεωνίδα 
Αστέρη, ο οποίος προσωπικά αλλά και η οικογένειά του έζησε 
και ζουν σ΄ αυτήν και επί σειρά ετών δίδαξε στο Πανεπιστήμιό 
της.

Η πρώτη εκδήλωση την Κυριακή πρωί 26 Ιανουαρίου 2025 περιλαμβάνει το 
τεσσαρακονθήμερον Ιερόν Μνημόσυνον, υπέρ μακαρίας μνήμης και αιωνίου 
αναπαύσεως του Άρχοντος, μετά την πρωινή Θεία Λειτουργία, εις τον Ιερόν Ναόν 
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της Μεγαλομάρτυρος Αγίας Βαρβάρας επί της οδού Γρ. Λαμπράκη στην Άνω 
Τούμπα και η δεύτερη την Δευτέρα 27 Ιανουαρίου και ώρα 18:30 μουσικό 
μνημόσυνο με τίτλο «Πολίτικα μελωδήματα» το οποίο θα καλύπτει τρείς ενότητες.

Στην πρώτη ενότητα δια της οποίας τιμάται για την ανεπανάληπτη και θυσιαστική 
πορεία του ο εκλιπών επί του Ιερού Αναλογίου της Μ.τ.Χ.Ε. και ιδιαίτερα η 
τριακονταετής εις το Ιερόν Αναλόγιον του Πανσέπτου Πατριαρχικού Ναού του 
Μεγαλομάρτυρος Αγίου Γεωργίου ως Πρωτοψάλτου, θα ψάλλουν ύμνους οι: κ. 
Πάρης Γκούνας, Άρχων Υμνωδός της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, 
Πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου Σαράντα Εκκλησιών, κ. 
Ιωάννης Λιάκος, Επίκουρος Καθηγητής του τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας 
Α.Π.Θ., Πρωτοψάλτης του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Γρηγορίου του 
Παλαμά, κ. Χαράλαμπος Τζινευράκης, Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής 
Μουσικής της Ι. Μ. Θεσσαλονίκης, Λαμπαδάριος του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου 
του Μυροβλύτου, Πολιούχου Θεσσαλονίκης, κ. Στυλιανός Ζαχαρίου, Πρωτοψάλτης 
του Ιερού Καθεδρικού Ναού της Του Θεού Σοφίας και ο Ψαλτικός Χορός 
«Εργαστήρι Παρασημαντικής» με Χοράρχη τον καθηγητή και Πρωτοψάλτη του 
Ιερού Ναού της Μεγαλομάρτυρος Αγίας Βαρβάρας δρ. Σωτήριο Δεσπότη.

Στη δεύτερη ενότητα η οποία τιμά την περίλαμπρη πορεία του αειμνήστου 
Άρχοντος Λεωνίδα Αστέρη στην υψηλή τέχνη της Λυρικής Σκηνής ως τενόρου θα 
τραγουδήσει ο τενόρος κ. Δημήτριος Χαϊνόπουλος.

Η τρίτη ενότητα τιμά την καταγωγή του αείμνηστου βέρου Γαλατιανού Λεωνίδα 
Αστέρη με τραγούδια από τον Γαλατά, τα Ταταύλα και την Πόλη από την 
Παραδοσιακή χορωδία του Ιερού Ναού Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας 
συνοδευομένης υπό μουσικών παραδοσιακών οργάνων υπό την διεύθυνση του 
χοράρχη τον κ. Ευάγγελου Ασημήνα.

Την εκδήλωση θα τιμήσει με την παρουσία του και θα απευθύνει χαιρετισμό ο 
Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, ο Πρόεδρος του 
Σωματείου Ιεροψαλτών Θεσσαλονίκης «Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός», 
Πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού Παμμεγίστων Ταξιαρχών Καλαμαριάς, κ. Χρήστος 
Τασιός και ο Άρχων Πρωτοψάλτης της Αγιωτάτης Αρχιεπισκοπής 
Κωνσταντινουπόλεως και της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής 
Αγίας Αναστασίας της Φαρμακολυτρίας κ. Ευάγγελος Νανάκος.

Ομιλητές της εκδήλωσης θα είναι o καθηγητής κ. Κωνσταντίνος Β. Τερψίδης με 
θέμα: «Λεωνίδας Αστέρης, ο Λεβέντης Φαναριώτης Άρχων Πρωτοψάλτης» και ο 
καθηγητής και χοράρχης δρ. Σωτήριος Δεσπότης με θέμα: «Το μουσικό πορτραίτο 
του Άρχοντος πρ. Πρωτοψάλτου της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας 



Λεωνίδα Αστέρη».

Την εκδήλωση θα τιμήσουν δια της παρουσίας τους οι Πατριαρχικοί 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες: Βρυούλων κ. Παντελεήμων και Μιλήτου κ. 
Απόστολος καθώς και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμορίου κ. Νικηφόρος.

Παρουσιαστής της εκδήλωσης θα είναι ο Κωνσταντίνος Β. Τερψίδης και 
Καλλιτεχνικός Διευθυντής ο δρ. Σωτήριος Δεσπότης.


